1. Uciincil faaliyetler pazarlama, turizm, egitim, sag-

ik, bankacilik, ulagim gibi hizmetlerin ticari yonu-
ni icine alir.
Bu hizmetlerin gelistigi alanlarin 6zellikleri dik-
kate alindiginda, iciinciil faaliyetlerin asagida
niifus piramitleri verilen iilkelerden hangisinde
en az gelistigi séylenebilir?
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Yukanda ic Glkeye ait ntfus piramitleri verilmistir.
Piramitler incelendiginde bu iilkeler ile ilgili
asagida verilen yargilardan hangisinin dogru ol-
dugu soylenemez?

A) L lGlkede dogum ve 6lim oranlar ylksektir.
B) Il Glkede yash nifus orani en yuksektir.

C) L. Glkede dogum oranlari en diguktir

D) I Glkede dogum oranlar lll. Glkeden fazladir.
E) Genc nufus orani en az olan lll. tlkedir.

3. 15-64 yas grubundaki calisma gagindaki nifusa



aktif ntfus denir,

Calisma caginda olup da calisamayan niifusun
fazla oldugu bir iilke ile ilgili;

l.  Okuryazar orani disiktir

Il. Kisi bagina dusen milli gelir yiksektir,

lll. Yasam standarti diistktir,

IV. Dogum ve 6lim oranlan dustktr.

gibi yargilardan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell B)Ivelll C)llvelll
D) llve IV E) Il ve IV

Turklerin binlerce yil boyunca hareket halinde bu-
lunmalari, ana yurtlarindan cikarak Dinya'nin ce-
sitli bélgelerine yayilmalan buyldk bir tarihi olu-
sumdur,

Bu durum,

. topraklann verimsizlesmesi

Il. kurak bir iklim hakim sirmesi

lll. is imkanlarinin azalmasi

IV. otlaklanin daralmasi

V. dogum oranlannin yiksek olmasi

gibi nedenlerden hangisiyle aciklanamaz?

A)l B) Il C) D) IV E)V

Nufusun yas ve cinsiyet dagiimini gosteren sekille-
re nUfus piramidi adi verilir.

(milyon) MILYON (milyon)

Buna gore, yukarida pramidi verilmis iilkenin,
l. genc niOfusun yash nifusa orani

Il. kadin nGfusun erkek nifusa orani

lll. galisma cagindaki nifusun miktan

IV, toplam nufus

V. calisan nifusun sektorel dagihimi

gibi 6zelliklerinden hangisine ulasilamaz?

Al B) Il C) D) IV E)V

Yandaki tabloda bir Glkede nifusun Yas Nifus (%)

B L T



yas gruplarina gore aagliigl veril-

0-14  37.8
mistir, 1564 57.6
Bu iilke ile ilgili; 65 yas

. Olgun nifusun dlke nifusuna | geri
orani yaridan fazladir.

Il. Yash ntfus orani azdir

lll. Nifus artis hizi yuksektir

IV. Sanayisi geligsmistir.

gibi ézelliklerden hangisine ulasilamaz?

A) Yalmiz ll B) Yalnmz IV C)lvell
D) llve IV EY Il ve IV

0-10 arasindaki yas grubuna gocuk niifus denir.
Asagida verilen;

l. Turkiye

Il. ingiltere

lIl. Nijerya

IV. iran

gibi ilkelerden cocuk niifus orani en az ve en
fazla olan sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A llvelV B) Il ve llI C) Mvell
D) IV vel E)IVvell
Nifus piramitlerinin
sekli dlkeler icin ka- A €0 5

- E K
licr degildir. Ulkele- E1: '
rin nifus yapisinda- n

ki degisiklikler pira- | ]
mitlerin seklinin degismesine neden olur

Buna gore, niifus piramidi 15 yil icinde l. sekil-
den Il. sekle gelen bhir iilke icin asagidakilerden
hangisi soylenemez?

A) Dogum orani azalmistir,
B) Nufus artis hiz1 azalmistir.
C) Kentlesme orani artmistir.
D) Issizlik orant artmistir.

E) Bebek dlimleri azalmistir.

Asagida bazi Ulkelerin nifus piramitleri verilmistir,
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Bu ilkelerden hangisinde gecmiste dogum

oranlar diisiitk olmasina ragmen son zamanlar-

da devletin de tesvikiyle artmistir?

A)l

B) Il

O m

D) IV

E)V

Ulkeler

Nifusun Yas Gruplarina Dagihmi

0-14 (%) | 15-64 (%) | 65+ (%)
| 15 65 20
! 35 55 10
]| 20 60 20

Yukaridaki tabloda (g tlkedeki ntfusun yas grupla-
rina gore dagilimi gosterilmistir.

Buna gdre, iilkelerle ilgili olarak asagidaki so-
nuclardan hangisine ulasilamaz?

A)
B)
o)

nifus orani en dustktir

D)

I, Ulkede nifus artis hizi en azdir,

E) Il ilke en az gelismistir.

Il. Glkede tarnnmsal nufus orani en fazladir.
I ve lll. Glkelerin yaslh nufus miktarlar esittir.

Olgun ntfus orani en yuksek olan Ulkenin geng

Yargi: Gelismis tlkelerde yash nifus orani fazladir.
Yukarida verilen yargidan yararlanilarak asagi-
daki grafiklerden hangisinde gelismislik diizeyi-

nin daha fazla oldugu soylenebilir?
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Geng nifus oraninin yiksek oldugu tlkeler genel-
likle az gelismis iken dusuk oldugu ulkeler ¢cok ge-
lismistir.

Ulkeler 0-14 yas grubu
Ingiltere % 20
Fransa % 22
Yunanistan % 22

Iran % 44

5 | Belcika % 25
Buna gore, yukaridaki tabloda verilen ilkeler-
den hangisinde

— bolgeler arasinda gégin en fazla,

— Okuryazar oraninin en az,

— ortalama yasam sUresinin en kisa

oldugu soylenebilir?

2P| =

A1 B) 2 C3 D) 4 E) 5

Yukarida nifus

piramidi verilen tlke 64

l. konumdan Il. kon- E

uma gegmistir, 15

Bu iilke ile ilgili;

. Yash nufus
oranl artmistir.

Il. Genc nufus orani artmistir,

lll. Gelisme gostermistir.

bilgilerinden hangilerinin dogruluguna ulasila-

bilir?
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| Il

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ylvelll
D)llvelll E) LIl ve il

Geng niifus oram hizla azalan bir ilkenin niifus
piramidi asagidakilerden hangisidir?

B)




i ————
864202468 864202468

C)

60,
E

15
864202468

864202468

15. Yas gruplar bir Ulkedeki nifusun yapisi ve dogur-
ganlik oramini agikca gosterir.
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Buna gore, yukarida genis yas gruplarina niifu-
sun dagihs oranlarimin gosterildigi ilkelerle ili-
gili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) I numaral tlkede egitim, saghk, beslenme, vb.
sorunlar yasanmaktadir,

B) Il numarah Glkede okuryazar orani daha ylksek-
tir.

C) Inumaral tilkede dogum oranlari daha distktir.

D) Il numarah tilkede nifus artis hiz1 daha dustktir

E) I numarali Glkede yash nifus orani daha dusuk-
tir.
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Cevaplar :
DA, 2)B, 3)B, 4)E, 5E, 6)B, 7)B, 8)D, 9)C, 10)B, 11)A, 12)D, 13)C, 14)B, 15)C,



